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Carissimi, con la ripresa delle celebrazioni della S. Messa con il popolo, abbiamo la gioia e la contentezza di ritrovaci insieme, come popolo di Dio, qui in Chiesa, con la consapevolezza che questo lungo periodo di isolamento  sia stato un tempo prezioso e favorevole che il Signore ci ha messo a disposizione.
Avremo tempo e modo per riflettere su questi interessanti argomenti e prospettive.
Adesso è urgente e necessario riprendere, ma con tutte le dovute precauzioni e nel rispetto del protocollo di intesa firmato dal Governo e dalla CEI.
Soprattutto ognuno deve fare la sua parte e osservare quanto è stato predisposto.
Prima della riapertura ci siamo preoccupati della sanificazione degli esterni e degli interni.
Sabato 9 maggio i Vigili del Fuoco, d’accordo con il Comune, hanno sanificato il Piazzale antistante la Chiesa. Per quanto riguarda l’interno della Chiesa e locali annessi, dopo una pulizia generale, un gruppo scelto di Volontari con la consulenza di persone qualificate, ha provveduto (venerdì 15 maggio) alla sanificazione, igienizzazione e atomizzazione di tutti gli ambienti.
Inoltre, al termine di ogni celebrazione, è prevista la sanificazione e igienizzazione di tuti i banchi.
L’ingresso in Chiesa  e la gestioni dei posti da occupare sarà regolamentato da un gruppo di Volontari, che aiuteranno a osservare le norme previste.
Colgo l’occasione per lanciare un invito: se qualcuno è disponibile a dare una mano lo faccia presente e così verrà inserito nel gruppo dei Volontari autorizzati a svolgere questi servizi.
A partire da lunedì 18 maggio, la Chiesa sarà aperta dalle 7.00 alle 12.00 e dalle 16.00 alle 19.30.
Soltanto per questo periodo particolare, che non sappiamo quanto dura, per evitare assembramenti, aggiungiamo qualche celebrazione in più. 
Per maggiori informazioni potete consultare gli orari delle messe nell'apposita pagina.
La nostra Chiesa, rispettando le debite distanza, può ospitare un centinaio di persone. Una volta raggiunto il numero prescritto, si potrà partecipare alla celebrazione dal piazzale dotato di amplificazione.
Pertanto si potrà parcheggiare solo nel campetto adiacente la Chiesa.
Infine, si chiede cortesemente a ognuno di rispettare rigorosamente i percorsi indicati sia all’interno che all’esterno della Chiesa, aiutati dai Volontari autorizzati.
Ci vuole un po’ di pazienza e un pizzico di buon senso da parte di tutti per poter ricominciare ad assaporare con gioia l’incontro con Cristo e con i fratelli.
Grazie per la collaborazione.

