ULTIMA DOMENICA DI MAGGIO
FESTA PARROCCHIALE IN ONORE DI MARIA SANTISSIMA.


Come ormai è tradizione, la Parrocchia dell’Immacolata di Colleferro conclude il Mese di Maggio festeggiando Maria, a cui è dedicata la Chiesa parrocchiale. 
E ogni anno, da sempre, il punto culminante dei festeggiamenti è sempre stato la Solenne Processione con l’Immagine della Madonna per le vie della Parrocchia.
Naturalmente quest’anno, causa emergenza sanitaria, non possiamo minimamente pensare a una Processione, ma ciò non ci dispensa dal festeggiare Maria. Anzi, abbiamo un motivo in più: l’ultima domenica di maggio coincide  con la Solennità di Pentecoste. E allora, come non mai ci sentiamo protetti da Maria e a Lei vicini per accogliere i doni dello Spirito, come Le erano vicini gli Apostoli nel cenacolo a Gerusalemme.
Pertanto la nostra Festa Parrocchiale quest’anno la celebreremo così: mantenendo gli orari già in atto per la celebrazione delle SS. Messe, GIOVEDÌ 28 MAGGIO la Messa vespertina delle 18.30 si concluderà con L’ESPOSIZIONE DEL SANTISSIMO E LA RECITA DEL VESPRO.

VENERDÌ 29 MAGGIO ALLE ORE 21.00 ROSARIO MEDITATO in Chiesa, seguendo le norme che già stiamo attuando per la celebrazione delle Messe.

SABATO 30 MAGGIO ALLE ORE 20.00 A VELLETRI, S. MESSA CRISMALE
NELLA CATTEDRALE DI S. CLEMENTE.
Parteciperanno i Sacerdoti e i Diaconi. Ogni parroco potrà essere accompagnato da un rappresentante della Parrocchia.
Per rimanere in comunione con il nostro Vescovo e tutta la Comunità Diocesana, invitiamo le famiglie e tutti i fedeli della nostra Parrocchia a trovare 15/20 minuti di tempo nell’arco della serata, sospendendo ogni attività,  da dedicare esclusivamente alla preghiera.
[bookmark: _GoBack]Si può recitare il Rosario o parte di esso, leggere e meditare una o più letture della Pentecoste ecc.. ecc… Importante che ci si ritrovi in famiglia per una preghiera  “domestica” in una serata di fede, di preghiera e di comunione. Del resto, in tempi normali, in quelle ore ci sarebbe stata la Processione in onore di  Maria, Madre di Dio e Madre della Chiesa.

Sicuramente la Festa Parrocchiale di quest’anno sarà diversa da come eravamo abituati a celebrarla, ma se vogliamo continuare ad avere una devozione a Maria, se vogliamo rivolgerci a Lei e affidare a  Lei la nostra vita, questa situazione che stiamo vivendo ci stimola a trovare altre vie e soluzioni diverse per continuare a crescere nella fede.
E come lo Spirito Santo ha reso Maria madre feconda nella gioia della maternità, così oggi lo Spirito Santo inizierà per la Chiesa un tempo nuovo e una missione nuova: quella di portare Gesù agli uomini del nostro tempo.
Maria e la Chiesa hanno la stessa missione: quella di portare Gesù.
